



Η «υστερία κατά των ΓΤΟ» του 2021 στη Σρι Λάνκα

Αυτό το ebook διερευνά τη διαφθορά γύρω από την απαγόρευση των ΓΤΟ στη Σρι Λάνκα το 2021 και την επακόλουθη οικονομική κρίση, εξετάζοντας παραλληλισμούς με στρατηγικές που εκτίθενται στο WikiLeaks για την επιβολή της υιοθέτησης ΓΤΟ μέσω οικονομικής πίεσης.

Εκτυπώθηκε σε 16 Δεκεμβρίου 2024



Συζήτηση για τους ΓΤΟ
Μια κριτική προοπτική για την ευγονική

Πίνακας περιεχομένων (ΤΟC)

1. 🇱🇰 Η υστερία της Σρι Λάνκα κατά των ΓΤΟ

1.1. 📉 Οικονομική κατάρρευση

1.1.1. 😬 Το Genetic Literacy Project κάνει λόγο για υστερία κατά των ΓΤΟ

1.1.2. 🇺🇸 Αμερικανικό Συμβούλιο για την Επιστήμη: Οι ακτιβιστές κατά των ΓΤΟ φταίνε

2. Υποπτες Περιστάσεις

2.1. Εισαγωγές ΓΤΟ κατά την απαγόρευση

📄 Το έγγραφο των ΗΠΑ δείχνει προγραμματισμένη νομοθεσία για το 2023

2.2. 💰 Ο Πρόεδρος άδειασε τα κρατικά ταμεία

2.3. 😬 Το ΔΝΤ έχει μια ιστορία επιβολής ΓΤΟ μέσω οικονομικών κυρώσεων

2.3.1. 🇭🇺 Η Ουγγαρία έδιωξε το ΔΝΤ από τη χώρα για την απαγόρευση των ΓΤΟ

2.3.2. 🇺🇸 WikiLeaks: Οι ΗΠΑ στοχεύουν τους αντιπάλους των γενετικά τροποποιημένων καλλιεργειών

3. Το πείραμα βιολογικής γεωργίας: Μια πιο προσεκτική ματιά

3.1. 🇱🇰 Η οικονομία της Σρι Λάνκα βασίζεται στον τουρισμό

3.2. 🚫 Η κυβέρνηση απαγόρευσε την εισαγωγή πρώτων υλών, προκαλώντας μεγάλη έλλειψη

3.3. 🇱🇰 Οι αγρότες δεν είχαν εμπειρία στη βιολογική γεωργία

3.4. 😬 Πανδημία, υψηλές τιμές και χρόνος

4. συμπέρασμα



Οικονομική καταστροφή της Σρι Λάνκα

Απαγόρευση ΓΤΟ στη Σρι Λάνκα το 2021

Μια Ερευνητική Έκθεση για τη Διαφθορά και την Οικονομική Καταστροφή

Το 2021, η Σρι Λάνκα εφάρμοσε μια αμφιλεγόμενη απαγόρευση ΓΤΟ ως μέρος μιας πρωτοβουλίας 100% βιολογικής γεωργίας. Αυτή η απόφαση, που περιγράφεται από ορισμένους επιστημονικούς οργανισμούς ως *υστερία κατά των ΓΤΟ*, οδήγησε σε μια σοβαρή οικονομική κρίση που συνεχίζει να επηρεάζει τη χώρα. Αυτή η ερευνητική έκθεση εξετάζει τα γεγονότα γύρω από την απαγόρευση, την επακόλουθη οικονομική κατάρρευση και τις ύποπτες περιστάσεις που υποδηλώνουν διαφθορά.

Η απαγόρευση των ΓΤΟ και η οικονομική καταστροφή

Το Genetic Literacy Project, μια εξέχουσα φωνή στην επιστημονική κοινότητα υπέρ των ΓΤΟ, χαρακτήρισε την κατάσταση ως *υστερία κατά των ΓΤΟ* και έναν απερίσκεπτο εναγκαλισμό της πράσινης πολιτικής που οδήγησε σε μια οικονομική καταστροφή που οδήγησε εκατομμύρια παιδιά στην πείνα. Σύμφωνα με την αναφορά τους:

(2023) Η καταστροφική «πράσινη» αγκαλιά της Σρι Λάνκα της υστερίας κατά των ΓΤΟ

Όταν ο πρώην πρόεδρος Gotabaya Rajapaksa απαγόρευσε τους ΓΤΟ το 2021, η γεωργική παραγωγή μειώθηκε γρήγορα κατά 40%. Όταν έφυγε από τη χώρα λόγω ταραχών τον Ιούλιο, 7 στις 10 οικογένειες μείωναν τα τρόφιμα και 1,7 εκατομμύρια παιδιά από τη Λάνκα κινδύνευαν να πεθάνουν από υποσιτισμό.

Πηγή: [Project Genetic Literacy \(Αντίγραφο ασφαλείας PDF\)](#)

Ομοίως, το Αμερικανικό Συμβούλιο για την Επιστήμη και την Υγεία απέδωσε την οικονομική καταστροφή απευθείας στην απαγόρευση των ΓΤΟ:

(2022) Ομάδες κατά των ΓΤΟ εκτρέπουν την ευθύνη για την οικονομική καταστροφή της Σρι Λάνκα

Η Σρι Λάνκα έκανε ένα κακό πείραμα στους πολίτες της πέρυσι. Υπό την κυριαρχία των ακτιβιστών βιολογικών τροφίμων και κατά των ΓΤΟ, η κυβέρνηση απαγόρευσε τις εισαγωγές συνθετικών φυτοφαρμάκων και επέβαλε τη μετάβαση της χώρας σε αποκλειστικά βιολογική γεωργία, αφήνοντας τη συντριπτική πλειοψηφία των αγροτών χωρίς πρόσβαση στα ζωτικά εργαλεία που χρησιμοποιούν για την καλλιέργεια της καλλιέργειας από τις οποίες εξαρτάται η χώρα τους.

Πηγή: [Το Αμερικανικό Συμβούλιο για την Επιστήμη \(Αντίγραφο ασφαλείας PDF\)](#)

Υποπτες Περιστάσεις

Ενώ αυτοί οι επιστημονικοί οργανισμοί κατηγορούν το αίσθημα κατά των ΓΤΟ για την κρίση της Σρι Λάνκα, η έρευνά μας αποκάλυψε αρκετές υποπτες περιστάσεις που υποδηλώνουν μια κατάσταση που περιλαμβάνει διαφθορά:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.1.

Εισαγωγές ΓΤΟ κατά την απαγόρευση

Παρά την υποτιθέμενη απαγόρευση ΓΤΟ, μια έκθεση του Υπουργείου Γεωργίας των ΗΠΑ αποκαλύπτει ότι η Σρι Λάνκα εισήγαγε τρόφιμα ΓΤΟ αξίας 179 εκατομμυρίων δολαρίων το 2021:



Report Name: Agricultural Biotechnology Annual - 2022

Country: Sri Lanka

Έκθεση των ΗΠΑ σχετικά με τη νομοθεσία για την καλλιέργεια ΓΤΟ στη Σρι Λάνκα

(2023) Έκθεση των ΗΠΑ επιβεβαιώνει την παραγωγή τροφίμων ΓΤΟ στη Σρι Λάνκα

Οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Σρι Λάνκα έχουν μια αμοιβαία επωφελή γεωργική εμπορική σχέση. Η εισαγωγή καλλιεργειών και ζώων με γενετική μηχανική (GE) ανήλθε σε 179 εκατομμύρια δολάρια το 2021. Ωστόσο, η Σρι Λάνκα δεν εξάγει ακόμη προϊόντα ΓΤΟ στις Ηνωμένες Πολιτείες. Ένα σχέδιο νομικού πλαισίου για τη νομοθεσία περί βιοασφάλειας για τη θέσπιση του Εθνικού Νόμου για τη Βιοασφάλεια βρίσκεται στο Νομικό Τμήμα Συντάκτης και αναμένει την έγκριση του Γενικού Εισαγγελέα και του Υπουργικού Συμβουλίου.

Πηγή: [AgricultureInformation.lk](https://agricultureinformation.lk) | Έγγραφο του Υπουργείου Γεωργίας των Ηνωμένων Πολιτειών

Αυτό το έγγραφο όχι μόνο επιβεβαιώνει σημαντικές εισαγωγές ΓΤΟ κατά τη διάρκεια της απαγόρευσης, αλλά υποδεικνύει επίσης ότι η Σρι Λάνκα καλλιεργούσε καλλιέργειες ΓΤΟ και αναμένει νομοθεσία για προγραμματισμένη εμπορευματοποίηση το 2023.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.2.

Προεδρικό παράπτωμα

Κατά τη διάρκεια της απαγόρευσης των ΓΤΟ, ο τότε Πρόεδρος **Gotabaya Rajapaksa** φέρεται να έκανε αλόγιστες δαπάνες για προσωπικό όφελος. Σύμφωνα με γνώστες της Σρι Λάνκα:



(2023) Είναι η πολιτική της βιολογικής γεωργίας η αιτία της οικονομικής κρίσης της Σρι Λάνκα; Ποια είναι η αλήθεια?

Για πολιτικό όφελος ράντισαν επιδοτήσεις σε διάφορα τμήματα. Αυτό έχει γίνει η κύρια αιτία άδειας ταμείων. Προς το παρόν, η κυβέρνηση δεν έχει χρήματα ούτε για να πληρώσει τους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων.

Πηγή:  **WikiLeaks** (Αντίγραφο ασφαλείας PDF)

Αυτή η ανήθικη συμπεριφορά φαίνεται να έρχεται σε αντίθεση με τα υποτιθέμενα ηθικά κίνητρα πίσω από την πρωτοβουλία της βιολογικής γεωργίας.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.3.


Διάσωση του ΔΝΤ και πιθανός εξαναγκασμός

Αφού εγκατέλειψε τη χώρα λόγω ταραχών, ο Rajaraksia ισχυρίστηκε ότι μια διάσωση 2,9 δισεκατομμυρίων δολαρίων από το ΔΝΤ ήταν η *μόνη επιλογή* για να ανακάμψει από την οικονομική κατάρρευση. Αυτή η δήλωση εγείρει ανησυχίες, δεδομένου του υποτιθέμενου ιστορικού συμμετοχής του ΔΝΤ στην επιβολή της υιοθέτησης ΓΤΟ μέσω οικονομικής πίεσης.

Η ειρωνεία των ειρωνειών. Ένας θεσμός που σε όλο τον κόσμο έχει αναγνωριστεί ως αντιλαϊκός, ελιτιστής και υπεύθυνος για την αύξηση της φτώχειας, της εξαθλίωσης και της εξαθλίωσης σε δεκάδες χώρες, θεωρείται τώρα ως ο μόνος σωτήρας για τους ανθρώπους στη Σρι Λάνκα.

(2023) «Η μόνη επιλογή για να βγούμε από την κρίση είναι να αναζητήσουμε την υποστήριξη του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ)», δήλωσε ο πρόεδρος της Σρι Λάνκα σχετικά με την οικονομική κατάρρευση.

Πηγή:  Mint

Η συμμετοχή του ΔΝΤ εγείρει πρόσθετα ερωτήματα. Σε μια υπόθεση του 2012 στην  Ουγγαρία, η ηγεσία της χώρας αναγκάστηκε να απορρίψει τη βοήθεια του ΔΝΤ προκειμένου να διατηρήσει την απαγόρευση των ΓΤΟ. Αυτό το περιστατικό, μαζί με τις αποκαλύψεις του WikiLeaks σχετικά με διπλωματικά τηλεγραφήματα των ΗΠΑ που δείχνουν πίεση στα έθνη να υιοθετήσουν καλλιέργειες ΓΤΟ, υποδηλώνουν ένα μοτίβο χρήσης οικονομικής μόχλευσης για να επηρεάσουν τις γεωργικές πολιτικές.

(2012) Η Ουγγαρία Διώχνει τους ΓΤΟ ΚΑΙ το ΔΝΤ

Ο πρωθυπουργός της Ουγγαρίας Βίκτορ Όρμπαν είχε πετάξει από τη χώρα τον γίγαντα ΓΤΟ Monsanto, φτάνοντας μέχρι να οργώσει κάτω από 1000 στρέμματα γης. Είναι εντυπωσιακά δύσκολο να βρεθούν πηγές για αυτό, ειρωνικά. Είναι ακόμη πιο δύσκολο, ακόμη πιο ειρωνικό, να βρει κανείς οτιδήποτε να αναφέρει την έκθεση Wikileaks για τις διασυνδέσεις μεταξύ της κυβέρνησης των ΗΠΑ και της βιομηχανίας ΓΤΟ και τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν στην Ουγγαρία μέσω του ΔΝΤ.

Πηγή: [The Automatic Earth](#)

(2012) Οι ΗΠΑ θα ξεκινήσουν εμπορικούς πολέμους με κράτη που αντιτίθενται στους ΓΤΟ

Πηγή: [Natural Society](#)

WikiLeaks: Οι ΗΠΑ στοχοποιούν τους αντιπάλους των γενετικά τροποποιημένων καλλιεργειών:

Φάτε ΓΤΟ! ή Θα Προκαλέσουμε Πόνο

Τα τηλεγραφήματα δείχνουν διπλωμάτες των ΗΠΑ να εργάζονται απευθείας για εταιρείες GM όπως η Monsanto και η Bayer.

Οι αντίπαλοι των ΓΤΟ τιμωρούνται με *αντίποινα και πόνο* .



Το πείραμα βιολογικής γεωργίας: Μια πιο προσεκτική ματιά

Αρκετές πτυχές της πρωτοβουλίας βιολογικής γεωργίας της Σρι Λάνκα εγείρουν ερωτήματα σχετικά με τις πραγματικές της προθέσεις:

Χρονοδιάγραμμα: Το πείραμα ξεκίνησε κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19, όταν η οικονομία της Σρι Λάνκα που εξαρτιόταν από τον τουρισμό είχε ήδη επηρεαστεί σοβαρά.



Διακοπές στη Σρι Λάνκα - Ξεναγήσεις στη φύση και αποστολές


Περιορισμοί εισαγωγής: Η κυβέρνηση απαγόρευσε την εισαγωγή ορισμένων πρώτων υλών, απαιτώντας από τους αγρότες να τις παράγουν στην εγχώρια αγορά. Αυτό οδήγησε σε σημαντικές ελλείψεις.

Έλλειψη προετοιμασίας: Οι αγρότες, συνηθισμένοι στα χημικά λιπάσματα, αναγκάστηκαν ξαφνικά να στραφούν σε βιολογικές μεθόδους χωρίς επαρκή εκπαίδευση ή υποστήριξη.

Αυξήσεις τιμών: Η μεταβατική περίοδος στη βιολογική γεωργία συνήθως οδηγεί σε χαμηλότερες αποδόσεις. Αυτό, σε συνδυασμό με τις οικονομικές πιέσεις που σχετίζονται με την πανδημία, οδήγησε σε εκτίναξη των τιμών των αγαθών.

συμπέρασμα

Τα γεγονότα γύρω από την απαγόρευση των ΓΤΟ στη Σρι Λάνκα και την επακόλουθη οικονομική κρίση δίνουν μια εικόνα που ξεπερνά την απλή υστερία κατά των ΓΤΟ. Οι τεράστιες εισαγωγές ΓΤΟ κατά τη διάρκεια της υποτιθέμενης απαγόρευσης, η ανήθικη συμπεριφορά του προέδρου και οι ύποπτες συνθήκες της πρωτοβουλίας για τη βιολογική γεωργία υποδηλώνουν ότι υπάρχει διαφθορά.

Ενώ οι επιστημονικές οργανώσεις κατηγορούν το αίσθημα κατά των ΓΤΟ για την καταστροφή, η έρευνά μας αποκαλύπτει μια πιο διαφοροποιημένη κατάσταση. Η περίπτωση της Σρι Λάνκα χρησιμεύει ως έντονη υπενθύμιση της ανάγκης για διαφάνεια και ηθική διακυβέρνηση στις αποφάσεις της γεωργικής πολιτικής, ειδικά όταν αφορούν  την ευγονική ή τους ανθρωποκεντρικούς ΓΤΟ.

Εκτυπώθηκε σε 16 Δεκεμβρίου 2024



Συζήτηση για τους ΓΤΟ
Μια κριτική προοπτική για την ευγονική

© 2024 Philosophical Ventures Inc.